

успешно выполнившим хлеборобскую заповедь!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 116 (5775)

ВТОРНИК, 27 сентября 1983 года.

Цена 2 коп.



лись также механизаторы Урал Рахметов и Алик Камалетдинов.

Совхоз «Степной». Хлеборобы совхоза, успешно завершив уборочную страду, выполнив повышенные обязательства по сдаче зерна государству, активно ведут вспашку ябл.

Сейчас уже вспахано 3225 гектаров ябл. Хороших показателей добивается механизатор Камал Рахметов, вспахавший на тракторе К-701 с начала сезона 770 гектаров. Неплохих результатов доби-

Колхоз «Красное знамя». В данном хозяйстве также усиливаются темпы вспашки ябл. На 100—110 процентов выполняют сменную норму выработки механизаторы Виктор Лякин и Фаниль Искужин.

Всего по колхозу вспахано 2689 гектаров ябл. Хороших показателей добиваются также механизаторы Анатолий Курлейцев, который на тракторе К-700 вспахал 337 гектаров, и Ахат Игебаев, вспахавший на ДТ-75 209 гектаров ябл с самого начала этой кампании.

В ОБКОМЕ КПСС

Увеличим вклад в реализацию Продовольственной программы

Бюро обкома КПСС одобрило обращение участником республиканского собрания представителей колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса ко всем труженикам сельского хозяйства Башкирской АССР обслуживающих его отраслей.

Горкомам и райкомам КПСС, исполкомам райсоветов народных депутатов, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, республиканскому агропромышленному объединению, Министерству сельского хозяйства БАССР, объединениям «Башплодоовощхоз», мясной и молочной промышленности, партийным и профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям колхозов и совхозов, строительно-монтажных организаций, подсобных хозяйств промышленных предприятий предложено организовать обсуждение обращения на собраниях коллективов.

Руководствуясь положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.) и июньском (1983 г.) пленумах ЦК партии, следует развернуть организаторскую и массово-по-

литическую работу по претворению в жизнь задач, намеченных животноводами, мобилизовать трудящихся на изыскание и полное использование внутренних резервов для увеличения производства животноводческих продуктов, досрочного выполнения планов их заготовок 1983 года и одиннадцатой пятилетки в целом всеми коллективами, повышения качества мяса, молока и других продуктов. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям хозяйств предложено ежедневно подводить итоги работы и обеспечить широкую гласность результатов социалистического соревнования животноводов.

Редакция республиканских газет, Государственному комитету БАССР по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход социалистического соревнования работников животноводства за выполнение обязательств 1983 года, успешное проведение зимовки скота.

(Обращение участников собрания опубликовано в республиканских газетах).

Хлеб — государству! КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ“ — 57000 ЦЕНТНЕРОВ

Хлеборобы колхоза «Красный доброволец» в начале года включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и решили ознаменовать год 80-летия образования нашей партии, сердцевинный год одиннадцатой пятилетки новыми достижениями в труде. В социалистических обязательствах на 1983 год было записано: добиться урожайности зерновых культур не менее 20 центнеров с каждого гектара, валовой сбор довести до 80 тысяч центнеров, продать государству не менее 43500 центнеров.

И, надо сказать, наши хлеборобы, а это, в основном, механизаторы, потрудились на славу. Нынешний урожай начали закладывать в прошлом году засыпкой высококачественных семян, хорошо вспаханности и обработанными парами и зябью.

Организовано провели осенний сев по хорошо обработанной почве. Внесли соответствующую дозу минеральных удобрений. Радовали нас уродами. Но на некоторых полях появились сорняки. Была проведена необходимая химическая прополка посевов.

Механизаторы еще зимой начали готовить комбайны к жатве-83. Все звенья уборочно-транспорт-

ного комплекса вели подготовку к тому, чтобы организованно, без потерь убрать созреваемый хороший урожай.

Все до мелочей было предусмотрено, чтобы своевременно, без потерь убрать выращенный урожай.

Уборка началась. В зависимости от погодных условий приходилось маневрировать техникой, перебрасывать ее с одного поля на другое, переоборудовать с раздельной уборки на прямое комбайнирование. Все колхозники и привлеченные рабочие были в едином стремлении: все выращенное убрать и сохранить.

Итоги социалистического соревнования подводились ежедневно. В честь передовиков поднимался флаг трудовой славы. Им вручались переходящие вымпелы и материальное вознаграждение.

Хорошо работало в комплексе звено по техническому обслуживанию техники под руководством Н. И. Кирюхина.

Теперь итог напряженной работы хлеборобов подведен. Социалистические обязательства и по урожайности, и по валовому сбору зерна, и по продаже его государству значительно перевыполнены. Зерновые культуры дали по 20,3 центнера зерна с каждого гектара.

Силосные — подсолнечник и кукуруза — в среднем по 200 центнеров с каждого гектара.

В закрома Родины засыпано 57000 центнеров зерна, что на 16400 центнеров больше плана и на 13500 центнеров больше ранее принятых социалистических обязательств.

На уборке урожая особо отличились комбайнеры Павел Данилов, Галиулла Акилов, Ямалетдин Абубакиров, Вахит Давлетбердин, Николай Медведев, Юрий Мартынов, Петр Миляев, Петр Артемьев, Сергей Игнатьев и многие другие. Отлично трудились водители автомашин Расудь Билялов, Марат Билялов, Павел Муравьев, Анатолий Муравьев.

Правление, партийная организация колхоза и все колхозники выражают горячую благодарность водителям из города Стерлитамака. Не считаясь со временем и усталостью они перевозили зерно от комбайнов на ток, с тока на элеватор, зеленую массу кукурузы на фермы. Особо отличились стерлитамакские водители Халил Магомедов, Нуриман Курбанов и другие.

Замечательный урожай, по 200 центнеров зеленой массы с каждого гектара, вырастили наши кукурузоводческие звенья, ру-

ководимые В. М. Еремевым и В. Х. Абубакировым. Силоса заложено на полтора года.

В колхозе завершается подготовка к зимовке скота. Животноводы заявляют, что планы и социалистические обязательства по производству и заготовкам мяса, молока и шерсти будут выполнены.

Заботами о повышении эффективности производства и качества работы, о внесении достойного вклада в реализацию Продовольственной программы страны живут сегодня наши колхозники. Партийная организация, правление колхоза сосредотачивают свое внимание на повышении организованности и дисциплины, воспитание у людей политической сознательности, трудовой активности.

Коллектив колхоза принимает все меры для подъема урожайности колхозных полей, продуктивности скота, для дальнейшего увеличения продажи государству зерна, мяса, молока и шерсти.

Ф. АБУБАКИРОВ, председатель колхоза «Красный доброволец».

Д. РЫБАКОВ, секретарь партбюро колхоза. НА СНИМКЕ: передовики колхоза «Красный доброволец». Фото В. УСМАНОВА.

Перед началом учебы

На днях в здании районного Дома культуры состоялся семинар пропагандистов системы партийной учебы, комсомольского политпросвещения и экономического образования трудящихся. С докладом «Задачи пропагандистов и некоторые вопросы развития Хайбуллинского района в третьем году одиннадцатой пятилетки» выступил первый секретарь райкома КПСС

И. Х. Кулибаев. Затем пропагандисты прослушали лекции, с которыми выступили доцент Уфимского авиационного института, кандидат исторических наук Г. Ш. Илшев, Н. И. Вульфсон — доцент Башкирского сельскохозяйственного института, кандидат экономических наук, К. Г. Газизов — доцент Башкирского государственного университета, кандидат исторических наук.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Очередная шестая сессия районного Совета народных депутатов переносится на 30 сентября 1983

года. Начало сессии в 11 часов дня в зале заседаний исполкома райсовета. Исполком райсовета.





ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ!

Все подчинили хлебу



Павел Дмитриевич Данилов (на снимке) около тридцати лет работает механизатором в колхозе «Красный доброволец». В этом году на комбайне он намолотил 6300 центнеров зерна и занял первое место по колхозу. Ему было предоставлено почётное право поднятия

флага трудовой славы в райцентре на митинге в честь передовых коллективов по хлебопашению. Добросовестный труженик неоднократно поощрялся Почётными грамотами и ценными подарками.

Вот что он рассказал нашему корреспонденту. В этом году, говорит

П. Д. Данилов, у нас в колхозе чувствовался особый подъем настойчивой и целеустремленной работы правления, парторганизации, специалистов и всех колхозников, вызванный решениями XXVI съезда партии, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. В ответ на заботу партии и правительства о тружениках села каждый колхозник стремился сделать свой достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Хорошо подготовив технику и организованно проведя весенний сев и уход за посевами, комбайнеры тщательно готовили комбайны, шоферы — автомобили.

И вот решающая битва за урожай началась. Организовано работали и комбайнеры, и колхозные автомобилисты, и водители из города Стерлитамака, и все другие звенья уборочно-транспортного комплекса. Все было поставлено, чтобы быстрее убрать урожай, не допустить потерь.

Мы довольны, что в числе первых в районе выполнили первую заповедь перед государством, засыпали в закрома Родины 57000 центнеров добровольческого хлеба.

Бойцы идеологического фронта

Призывным словом

В организованном проведении уборки урожая коллективом колхоза «Красный доброволец» и выполнении повышенных социалистических обязательств по продаже зерна государству есть определенная заслуга и наших агитаторов.

Механизаторы и в целом весь коллектив на период уборки приняли социалистические обязательства. Итоги их выполнения агитаторы доводили до работающих. На Центральном току ответственной за агитационную работу была заведующая агитколлективом А. Е.

Завгородняя. Ход социалистического соревнования здесь регулярно освещали агитаторы В. Кузнецова и Г. Абубакирова.

У здания правления колхоза ежедневно поднимался флаг трудовой славы в честь передовиков, занявших первенство в социалистическом соревновании. Аккуратно выполняла это поручение комсомолка Т. Данилова.

На полевоном стане бюллетени соревнования и боевые листки выпускали Альфида Сыбулатова и Шарифа Билалова. В поле перед участниками жат-

вы выступала агитбригада под руководством художественного руководителя Абубакирова. Выступала у нас и агитбригада районного Дома культуры.

Все это, а также вручение поздравительных открыток с материальным поощрением, сыграло немаловажную роль в успешном проведении уборки урожая и хлебопашения.

Д. РЫБАКОВ,
секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

И ВНОВЬ ПЕРВЫЙ!

На снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова водитель автомашины из города Стерлитамака Халил Магомедов. 30 лет он за рулем. И почти каждый год принимает участие в уборке урожая в разных районах и ежегодно занимал первенство в социалистическом соревновании среди водителей.

Впервые он работал в нашем районе в колхозе «Красный доброволец». Довольны его работой и руководство колхоза, и комбайнеры, от которых он отвозил зерно. Первенство в социалистическом соревновании шоферов на уборке урожая присуждено ему.

— Я доволен тем, — говорит Х. Магомедов, — что внес свой вклад в выполнение колхозом высоких социалистических обязательств по продаже зерна государству. Видел самоотверженную работу механизаторов и всех колхозников колхоза «Красный доброволец» в борьбе за урожай.



Наше интервью

Семеро—22000 центнеров зерна

Наш корреспондент П. Кузнецов в тот день, когда колхоз «Красный доброволец» готовил рапорт о выполнении повышенных социалистических обязательств по продаже зерна государству, побывал в звене Ю. П. Мартынова, работающем по бригадному подряду.

Ю. П. Мартынов подробно рассказал о членах звена, о их работе. В составе звена вместе с заповедным семь механизаторов: П. С. Милаев, П. Е. Артемьев, Н. С. Панафидин, С. Ф. Игнатьев, А. Е. Щербаков, Е. А. Тарасов. Большинство из них с большим стажем работы и имеют первый и второй класс тракториста-машиниста широкого профиля.

Корреспондент: Какой вклад, Юрий Прокофьевич, внесли члены звена в 57000 центнеров добровольческого хлеба?

Ю. П. Мартынов. Из 85 тысяч центнеров намолоченного в колхозе зерна — более 22000 центнеров на ток поступило от нашего звена, это более 25 процентов. Причем это зерно выращено и убрано на полях, закрепленных за звеном и только членами звена без помощников. Кроме того, наш коллектив намолотил более пяти тысяч центнеров зерна на других полях нашей бригады.

Корреспондент. Расскажите несколько подроб-

нее — как это без помощников?

Ю. П. Мартынов. Немного неправильно я выразился. Например, работники технического обслуживания по графику, исходя из выработки закрепленной за нами техники, регулярно, вместе с нами, проводили необходимый техуход и заправку техники горюче-смазочными материалами. Регулярно привозили нам и горячую пищу и посещали агитаторы. Остальные операции по посеву, уходу за посевами, уборке урожая на площади 1046 гектаров провели сами члены звена, причем более половины полей убраны раздельным способом.

Например, во время посевной мы сами провели вскрытие влаги и по мере поспевания почвы вели культивацию (на некоторых полях дважды) и посев. Закреплено за звеном четыре пропашных трактора марки ДТ-75, два сеялочных и два культиваторных агрегата. Культивацию проводили ночью, а посев — весь световой день, причем сеялками были сами, сеялки управляли подвешенными (уже не членами звена) семенами.

Уборку урожая вели шестью комбайнами, только один член звена пахал зябь. Безупречно на вывозке зерна от комбайнов на ток работали водите-

ли из города Стерлитамака Николай Федоров, Усман Курбанов и другие. Одним словом, только транспортные работы по подвозке семян к сеялкам и перевозке зерна на ток, а также техническое обслуживание техники проводили не члены звена, да эти работы по договору и по технологической карте не входили в наши обязанности.

Корреспондент. И что же дает коллективный подряд?

Ю. П. Мартынов. Как видите, дает многое. Почти на два центнера зерна с каждого гектара получено больше, чем в среднем по колхозу. А ведь мы семеро обрабатывали поля целой бывшей Казанской бригады колхоза или бывшего до объединения колхоза «15 лет Октября». Значит намного повышается производительность труда, лучше используется техника.

Корреспондент. Чем занимается коллектив сегодня? Каковы планы на будущее?

Ю. П. Мартынов. Два тракториста сдвигают соломку, а два — пахнут зябь. И эти работы на днях завершим. А на будущее планируем, и в коллективе и вместе с правлением колхоза, как устранить недостатки в организации звена (а недостатки были и есть) с тем, чтобы в будущем году добиться еще больших успехов.

Слагаемые успеха

По 20,3 центнера зерна с каждого гектара, по 202 центнера зеленой массы подсолнечника и по 185 центнеров зеленой массы кукурузы на силос — это неплохой урожай в условиях нашего колхоза.

Это результат постоянной и все увеличивающейся заботы нашей партии и правительства о тружениках села, о развитии сельскохозяйственного производства.

За последние годы значительно качественно и количественно увеличился колхозный парк тракторов, комбайнов и другой сложной сельскохозяйственной техники. Увеличилось поступление и внесение на поля минеральных удобрений. Благодаря росту материальной заинтересованности стали закрепляться кадры на селе, возросло мастерство механизаторов. Большим подспорьем для улучшения всей работы послу-

жили решения XXVI съезда КПСС и Продовольственная программа страны.

Наши механизаторы все полевые работы стали проводить более качественно, в основном в лучшие агротехнические сроки.

Колхозные поля очень бедны азотом и фосфором. Поэтому минеральные удобрения являются одним из основных резервов повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Другим важным резервом повышения урожайности является индивидуальный подход к агротехнике каждого поля с учетом засоленности, предшественника, обеспеченности питательными веществами, влагой.

Так, на полях незасоленных овсягом, это после кукурузы, подсолнечника на силос, многолетних трав, посев зерновых культур произвели в ран-

ние сроки. С этих полей убрали на 2—3 центнера зерна с каждого гектара больше, чем на поздних посевах.

Большую прибавку урожайности дали внедрение высокоурожайных сортов фуражных культур, расширение их посевных площадей. Овес на площади 120 гектаров дал по 29,5 центнера с каждого гектара, ячмень на 1600 гектарах по 25,3 центнера. Если в целом по колхозу пшеницы намолочено по 16,1 центнера, то в звене Ю. П. Мартынова на паровом поле она дала по 26 центнеров с каждого гектара.

В колхозе и дальше будет улучшаться культура земледелия и на этой основе увеличиваться производство сельскохозяйственной продукции.

Б. АЛИБАЕВ,
главный агроном колхоза «Красный доброволец».

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Жители поселка Целинный Анастасия Егорова и Гаврил Павлович Дивинские получили благодарственное письмо от командира войсковой части, где служит их сын Виктор.

Он хорошо изучил вверенную ему технику и оружие, технически грамотно ее эксплуати-

рует и содержит в образцовом состоянии.

Виктор добросовестно работает над повышением своих политических и специальных знаний, дисциплинирован и трудолюбив. Отзывчивый товарищ, всегда готов в трудную минуту прийти на помощь товарищам по службе. За безупречное отношение к своему воинскому долгу он заслужил уважение и авторитет среди товарищей по службе и командиров.

Мы рады, что Ваш сын Виктор обладает такими качествами и вы можете гордиться таким сыном».

НА СНИМКЕ: наш земляк, воин Советской Армии В. Г. Дивинский.

МОЖЕТЕ ГОРДИТЬСЯ



Голубой экран

ВТОРНИК, 27 сентября 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильм. 8.50 — Документальный телефильм 9.20 — «Метель». Художественный фильм. 10.35 — Концерт. 12.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.35 — Творчество Е. А. Кибрика. 16.20 — «Львовский эксперимент». Об унаследованной молодежи в управлении производством. 16.35 — Рассказы о нашей корреспонденции. 17.05 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета УССР, председателем колхоза им. С. М. Кирова Николаевской области Н. Н. Рябошапкой. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Современный мир и рабочее движение. Ветеринар — политический обозреватель Э. Мшакаканон. 19.10 — Художественный фильм «Урок французского». 20.30 — Время. 21.05 — Ираклий Андроник о в. Устные рассказы. К 75-летию со дня рождения. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Спорт за неделю.

СРЕДА, 28 сентября 8.00 — Время. 8.40 — Документальный телефильм. 9.00 — «Урок французского». Художественный телефильм. 10.20 — Клуб путешественников. 11.20 — Документальный телефильм. 11.50 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный телефильм. 14.50 — «Знание — сила». Тележурнал. 15.40 — Концерт. 16.10 — П. Мериме. «Письма из Испании». «Кармен». К 180-летию со дня рождения. 17.05 — «На марше — юные ленинцы». Телевизионный пионерский сбор. 17.50 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Документальный фильм. 18.50 — Концерт. 19.10 — Камера смотрит в мир. 20.30 — Время. 21.00 — Кубок обладателей кубков по футболу 1/16 финала. «Шахтер» (Донецк) — «Б-1901» (Дания). 22.45 — «Если хочешь быть здоров». 23.00 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 29 сентября 8.00 — Время. 8.40 — Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас. 9.40 —

Новости. 10.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Концерт. 15.35 — «По законам мужества». Передача о Герое Советского Союза В. Молодцов. 16.05 — Творчество юных. 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — Адреса молодых. 18.05 — 1 октября — переход на зимнее время. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/16 финала «Грасхопперс» (Швейцария) — «Динамо» (Минск). 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 21.30 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала «ХИК» (Финляндия) — «Спартак» (Москва). 22.15 — Футбол. Кубок УЕФА 1/32 финала «Лаваль» (Франция) — «Динамо» (Киев). 23.00 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 30 сентября 8.00 — Время. 8.40 — Хочу все знать. Киножурнал. 8.50 — Эти разные, разные, разные лица. Телефильм. 9.05 — Концерт. 9.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «По Нигерии». 14.35 — Русская речь. 15.15 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосквья. 15.45 — Музыкальная передача для юношества. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Наука и жизнь». 19.05 — «Учитель пеня». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Выступление артистов Чехословацкой эстрады в концертной студии Остапкин. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Чемпионат мира по волевой борьбе.

СУББОТА, 1 октября 8.00 — Время. 8.35 — Документальные фильмы. 9.05 — 40-й тираж «Спортлото». 9.15 — Концерт. 9.40 — Для вас, родители. 10.10 — Поэзия С. Капустякина. 11.05 — Концерт. 11.40 — «Это вы можете». 12.25 — Документальный телефильм. 13.20 — Документальные фильмы. 13.50 — V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — Лица друзей. 15.05 — Фильм «детям». 16.10 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.40 — В мире животных. 17.40 — Концерт. 18.00 — Мультфильмы. 18.20 — 9-я студия. 19.20 — Музыка для всех. 20.30 — Время. 21.05 — Театр миниатюр «Крутом — шестнадцатый». 22.10 — Кубок СССР по художественной гимнастике.

27 сентября — Всемирный день туризма

Задачи на одиннадцатую пятилетку, стоящие перед работниками туристско-экскурсионной отрасли конкретизированы в принятом 30 октября 1980 года постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем развитии и совершенствовании туристско-экскурсионного дела в стране».

Районная туристская база переселилась в новое здание, имеющее все условия для приема и обслуживания туристов-экскурсантов. Имеется 20 коек.

Согласно плану и графика турбаза района производит прием групп эк-

курсантов в каникулярное время для учащихся, любое время года для взрослых. Организует экскурсии, походы, путешествия как на территории района и республики, так и за пределы республики, в города-герои Ленинград, Москва, Волгоград, Киев, Ульяновск, Казань, Уфа, Украину и Белоруссию, на берега Черного моря, Прибалтику.

В 1983 году в период осенних каникул совершили экскурсии участники Бурibaевской восьмилетней школы по местам деятельности молодого героя — в город Краснодар, Янтышевской средней и Антипанской восьмилетней школ — в город Москву, Сагитовской 8-летней и Самарской средней школ — в город Уфу. Учащиеся Ново-Воздвиженской восьмилетней школы ознайомились с госучрежде-

ниями, промышленными предприятиями райцентра и поселка Бурибай.

В летние каникулы были охвачены туристскими экскурсиями в Волгоград группы учащихся Абишевской и Ивановской средних школ, Галиахметовской средней школы — в города Казань и Уфа, Маманской средней школы — в город Ульяновск. Учащиеся Акьярских средних школ путешествовали по Украине, возложили цветы на могилу генерала Шаймуратова и взяли священную землю домой для школьного музея. Встречались и фотографировались с однопольчанами генерала. Таким образом турбазой района обслужено всего 390 учащихся школ района.

Также турбаза района организует походы выходного дня в города

Магнитогорск и Сибай, где дети знакомятся с городами, бывают в цирке.

Для передовиков сельского хозяйства организуются экскурсии в Москву, Ленинград и другие города страны. К сожалению, мы сталкиваемся с трудностями в комплектовании экскурсионных групп. Отдельные руководители колхозов и совхозов не охотно представляют передовиков производства для участия в туристических поездках.

Туризм еще шире должен войти в быт советских людей, способствовать росту культурного уровня и удовлетворению познавательных интересов широких масс трудящихся. Конституция СССР гарантирует всем трудящимся право на отдых.

С. УСМАНОВ, директор районной турбазы.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Мир... Нет человека в нашей стране, который бы равнодушно отнесся к этому слову. Но наравне с этим словом в сегодняшнем мире стала часто звучать фраза «борьба за мир». За мир выступает все прогрессивное человечество. Поэтому в нашей стране с 10 по 15 сентября проводилась неделя «Эстафета мира детских организаций Европы».

Учащиеся Целинной средней школы активно включились в проведение мероприятий, связанных с этим событием. В школе состоялся митинг-манifestация «Не дадим взорвать мир». На место проведения митинга уча-

НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!

щиеся 1—10 классов пришли организованно, с лозунгами, плакатами, где можно было увидеть такие транспаранты: «Мир всей планете», «Миру—мир» и другие.

На митинге выступил директор школы Ю. М. Акбакин, который еще раз напомнил о том, какой ценой и каким грузом были завоеваны счастье, свобода и независимость нашего советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Никто не должен забывать ужасов войны и поэтому мы должны в полный голос заявить: «Нет—войне! Мир людям всей планеты!» — сказал он.

От имени комсомольской организации школы выступил ученик 9 класса Саша Шаранов. Он отметил, что наша страна проводит только миролюбивую политику, и поэтому только враги нашего народа обвиняют СССР в гонке вооружений, в подготовке к ядерной войне.

От имени пионерской дружины имени Ю. А. Гагарина выступила ученица 6 класса Ирина Самохина. Все ее выступление было пронизано стремлением всех юных ленинцев бороться за мир. Мир нужен людям всей планеты, мир нужен детям. Дети всего мира должны дружить, должны сме-

яться и не видеть всех ужасов войны, которые до сих пор вспоминают наши деды и отцы. Закончился митинг призывом комсомольцев отстоять каждому комсомольцу 4-часовую трудовую вахту, заработанные средства перечислить в фонд Мира.

В этот же день учащиеся 8—10 классов отработали каждый по 6 часов на току совхоза, Октябрята и пионеры 1—7 классов собрали макулатуру. Деньги, заработанные учащимися школы в этот день, будут перечислены в фонд Мира.

Т. ГАВРИЛОВА, организатор внеклассной работы Целинной средней школы.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса. Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Необходимо представить направление одного из автопредприятий — Баймакского, Сибайского, Самарского. При себе

иметь паспорт с пропиской, свидетельство об образовании.

Окончившие пятимесячные курсы получают удостоверение на право управления автомобилем категории «В—С». Начало занятий 3 октября 1983 года.

Хайбуллинский РОНО и райком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование завучу Уфимской средней школы Ахметовой А. В., ее родным и близким в связи со смертью матери АХМЕТОВОЙ Асии Магрифатуловны.

Этот номер набрала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акьяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.